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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SDN PEDURUNGAN TENGAH 01
Kelas / Semester : I(Satu)/2

Tema 6 : Lingkungan Bersih Sehat dan Asri
Sub Tema 1 : Lingkungan Rumahku
Pembelajaran : 1

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (6 x 35 menit)

TUJUAN PEMBELAJARAN

Setelah mengamati gambar, siswa dapat menceritakan keadaan rumahnya.

Setelah bermain peran, siswa dapat mempraktikkan cara merapikan rumah dengan benar sesuai
kemampuannya.

Setelah menghitung bersama guru, siswa dapat membilang 41-60 dengan benar.

Setelah mengenal lambang bilangan 41-60, siswa dapat menulis lambang bilangan 41-60
dengan tepat.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan

"1 Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa

'l Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).

'] Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.

'] Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)

Kegiatan Inti

"1 Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan

Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok

Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan

Guru mengajukan pertanyaan sekitar materi yang diajarkan

Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan

Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya
Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok

'] Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan

N A O A

Kegiatan Bersama Orang Tua

T] Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang
tua guru memantau pembelajaran yang berhubungan dengan materi pelajaran

Kegiatan Penutup

7] Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini

'] Guru memberikan penguatan dan kesimpulan

"1 Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme

(] Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.

PENILAIAN

Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung
Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan

Mengetahui Asemrudung, 2020
Kepala Sekolah Guru Kelas 1
Siti Muslikhatun SAg MPd
NIP. 1962 Lasiyem, S.Pd.

NIP. 19660328 199903 2 003



RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SD NEGERI 3 ASEMRUDUNG
Kelas / Semester : I (Satu)/2

Tema 6 : Lingkungan Bersih Sehat dan Asri
Sub Tema 1 : Lingkungan Rumahku
Pembelajaran : 2

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (6 x 35 menit)

TUJUAN PEMBELAJARAN

Setelah melihat contoh dari guru, siswa dapat membaca nyaring teks dengan lancar.

Setelah menjawab pertanyaan-pertanyaan, siswa dapat menulis kata-kata yang mempunyai
huruf ng dan ny dengan benar.

Setelah mendengar dan mengamati, siswa dapat menghafal lirik lagu Si Nyamuk Nakal dengan
tepat.

Setelah mendengar dan mengamati contoh, siswa dapat menyanyikan lagu Si Nyamuk Nakal
dengan nada tepat.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan

71 Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa

'] Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).

7] Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.

'] Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)

Kegiatan Inti

'] Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan

Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok

Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan

Guru mengajukan pertanyaan sekitar materi yang diajarkan

Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan

Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya
Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok

'] Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan

N A A B

Kegiatan Bersama Orang Tua

'] Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang
tua guru memantau pembelajaran yang berhubungan dengan materi pelajaran

Kegiatan Penutup

'] Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini

Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.

O OO

PENILAIAN

Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung
Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan

Mengetahui Asemrudung, 2020
Kepala Sekolah Guru Kelas 1

Haryono, S.Pd.SD. Lasiyem, S.Pd.
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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SD NEGERI 3 ASEMRUDUNG
Kelas / Semester : I(Satu)/2

Tema 6 : Lingkungan Bersih Sehat dan Asri
Sub Tema 1 : Lingkungan Rumahku
Pembelajaran : 3

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (6 x 35 menit)

TUJUAN PEMBELAJARAN

Setelah mengamati contoh, siswa dapat membaca puisi tentang kebiasaan hidup sehat dengan
benar.

Setelah mengamati contoh, siswa dapat menceritakan kebiasaan sehat dirinya di rumah dengan
benar.

Setelah mengamati contoh, siswa dapat menceritakan kebiasaan tidak sehat dirinya di rumah
dengan benar.

Setelah mengamati contoh, siswa dapat bergerak mengikuti irama musik dengan tepat.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan

[
]
[
]

Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa
Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).
Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.
Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)

Kegiatan Inti

[]

N A A O B

0

Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan

Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok

Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan

Guru mengajukan pertanyaan sekitar materi yang diajarkan

Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan

Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya
Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok
Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan

Kegiatan Bersama Orang Tua

[

Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang
tua guru memantau pembelajaran yang berhubungan dengan materi pelajaran

Kegiatan Penutup

-
n
-
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Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini

Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.

PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung

Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan

Mengetahui Asemrudung, 2020
Kepala Sekolah Guru Kelas 1



Haryono, S.Pd.SD. Lasiyem, S.Pd.

NIP. 19641120 199401 1 001 NIP. 19660328 199903 2 003

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SD NEGERI 3 ASEMRUDUNG
Kelas / Semester : I'(Satu)/2

Tema 6 : Lingkungan Bersih Sehat dan Asri
Sub Tema 1 : Lingkungan Rumahku
Pembelajaran : 4

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (6 x 35 menit)

TUJUAN PEMBELAJARAN

Setelah mengamati contoh, siswa dapat menuliskan cerita dari gambar yang dibuatnya sesuai
ketentuan.

Setelah mengamati contoh, siswa dapat mengerjakan soal pengurangan dengan menghitung
mundur.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan

0
L
0
L

Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa
Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).
Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.
Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)

Kegiatan Inti

0

N I

[

Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan

Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok

Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan

Guru mengajukan pertanyaan sekitar materi yang diajarkan

Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan

Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya
Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok
Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan

Kegiatan Bersama Orang Tua

0

Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang
tua guru memantau pembelajaran yang berhubungan dengan materi pelajaran

Kegiatan Penutup

]
[
]
[

Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini

Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.

PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung

Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan

Mengetahui Asemrudung, 2020
Kepala Sekolah Guru Kelas 1



Haryono, S.Pd.SD. Lasiyem, S.Pd.
NIP. 19641120 199401 1 001 NIP. 19660328 199903 2 003



RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SD NEGERI 3 ASEMRUDUNG
Kelas / Semester : I'(Satu)/2

Tema 6 : Lingkungan Bersih Sehat dan Asri
Sub Tema 1 : Lingkungan Rumahku
Pembelajaran : 5

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (6 x 35 menit)

TUJUAN PEMBELAJARAN
m  Setelah memperhatikan penjelasan dari guru, siswa dapat membuat kalimat dari sebuah kata
dengan benar

m  Setelah mengamati contoh, siswa dapat menyelesaikan soal cerita penjumlahan

m  Setelah mengamati contoh, siswa dapat menyelesaikan soal cerita pengurangan

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan

[l Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa

"1 Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).

'] Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.

'] Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)
Kegiatan Inti

'] Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan
Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok
Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan
Guru mengajukan pertanyaan sekitar materi yang diajarkan
Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan
Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya
Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok

'] Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan
Kegiatan Bersama Orang Tua

'] Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang

tua guru memantau pembelajaran yang berhubungan dengan materi pelajaran

Kegiatan Penutup

'] Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini
Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.

N I O B O
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PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung

Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan

Mengetahui Asemrudung, 2020
Kepala Sekolah Guru Kelas 1
Haryono, S.Pd.SD. Lasiyem, S.Pd.

NIP. 19641120 199401 1 001 NIP. 19660328 199903 2 003






RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SD NEGERI 3 ASEMRUDUNG
Kelas / Semester : I'(Satu)/2

Tema 6 : Lingkungan Bersih Sehat dan Asri
Sub Tema 1 : Lingkungan Rumahku
Pembelajaran : 6

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (6 x 35 menit)

TUJUAN PEMBELAJARAN
m  Setelah mengamati, siswa dapat bermain bola keranjang dengan benar sesuai aturan.

m  Setelah mengamati, siswa dapat mengidentifikasi alatalat kebersihan rumah dengan benar.

m  Setelah mengidentifikasi alat-alat kebersihan, siswa dapat menjelaskan fungsi alat-alat
kebersihan dengan tepat.

m  Setelah mengamati dan mendengarkan penjelasan, siswa dapat menentukan keamanan benda

jika digunakan dengan benar.

m  Setelah mengamati gambar, siswa dapat menentukan aturan menggunakan benda sesuai dengan

fungsinya.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan

71 Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa

'] Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).

7] Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.

'] Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)
Kegiatan Inti

'] Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan
Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok
Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan
Guru mengajukan pertanyaan sekitar materi yang diajarkan
Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan
Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya
Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok

'] Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan
Kegiatan Bersama Orang Tua

N A A B

'] Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang

tua guru memantau pembelajaran yang berhubungan dengan materi pelajaran
Kegiatan Penutup
'] Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini
Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.

O OO

PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung

Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan

Mengetahui Asemrudung, 2020

Kepala Sekolah Guru Kelas 1

Haryono, S.Pd.SD. Lasiyem, S.Pd.



NIP. 19641120 199401 1 001 NIP. 19660328 199903 2 003

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SD NEGERI 3 ASEMRUDUNG
Kelas / Semester : I'(Satu)/2

Tema 6 : Lingkungan Bersih Sehat dan Asri
Sub Tema 2 : Lingkungan Sekitar Rumahku
Pembelajaran : 1

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (6 x 35 menit)

TUJUAN PEMBELAJARAN
m  Setelah mendengarkan guru bercerita tentang lingkungan di sekitar rumah yang bersih dan
sehat, siswa dapat menceritakan kembali dengan kalimatnya sendiri.

m  Setelah mendengarkan contoh dari guru, siswa dapat menyanyikan lagu “Buang di Tong
Sampah” dengan benar.

m  Dengan berdiskusi, siswa dapat menjelaskan tentang sikap tertib dan teratur dalam menjaga
kebersihan lingkungan dengan tepat.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan

[l Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa

71 Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).

'] Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.

[] Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)
Kegiatan Inti

'] Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan
Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok
Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan
Guru mengajukan pertanyaan sekitar materi yang diajarkan
Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan
Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya
Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok

"] Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan
Kegiatan Bersama Orang Tua

(] Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang

tua guru memantau pembelajaran yang berhubungan dengan materi pelajaran

Kegiatan Penutup

'] Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini

71 Guru memberikan penguatan dan kesimpulan

'] Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme

T] Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.

N I

PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung

Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan

Mengetahui Asemrudung, 2020
Kepala Sekolah Guru Kelas 1

Haryono, S.Pd.SD. Lasiyem, S.Pd.



NIP. 19641120 199401 1 001 NIP. 19660328 199903 2 003



RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SD NEGERI 3 ASEMRUDUNG
Kelas / Semester : I'(Satu)/2

Tema 6 : Lingkungan Bersih Sehat dan Asri
Sub Tema 2 : Lingkungan Sekitar Rumahku
Pembelajaran : 2

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (6 x 35 menit)

TUJUAN PEMBELAJARAN
m  Setelah mendengarkan penjelasan guru siswa dapat melakukan percakapan tentang kebiasaan
membuang sampah dengan lancar.

m  Setelah berdiskusi dan mengamati benda, siswa dapat membedakan bangun ruang balok dan
bukan balok.

m  Setelah berdiskusi dan mengamati benda, siswa dapat membedakan bangun ruang tabung dan
bukan tabung.

m  Setelah berdiskusi dan mengamati benda, siswa dapat membedakan bangun ruang bola dan
bukan bola.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan

"1 Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa

'] Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).

'] Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.

'] Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)
Kegiatan Inti

"1 Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan
Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok
Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan
Guru mengajukan pertanyaan sekitar materi yang diajarkan
Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan
Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya
Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok

'] Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan
Kegiatan Bersama Orang Tua

"] Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang

tua guru memantau pembelajaran yang berhubungan dengan materi pelajaran

Kegiatan Penutup

71 Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini
Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.

OOoOO0o0odogo
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PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung

Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan

Mengetahui Asemrudung, 2020
Kepala Sekolah Guru Kelas 1



Haryono, S.Pd.SD. Lasiyem, S.Pd.
NIP. 19641120 199401 1 001 NIP. 19660328 199903 2 003

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SD NEGERI 3 ASEMRUDUNG
Kelas / Semester : I'(Satu)/2

Tema 6 : Lingkungan Bersih Sehat dan Asri
Sub Tema 2 : Lingkungan Sekitar Rumahku
Pembelajaran : 3

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (6 x 35 menit)

TUJUAN PEMBELAJARAN
m  Setelah mengamati contoh, siswa dapat bermain lempar-tangkap bola.

Siswa dapat membaca nyaring wacana tentang lingkungan di sekitar rumah.
Siswa dapat menjawab pertanyaan wacana tentang lingkungan di sekitar rumah.

Setelah berdiskusi, siswa dapat menjelaskan bagaimana berhubungan baik dengan tetangga.

Siswa dapat membedakan sikap yang baik dan tidak baik.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan
'] Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa
"1 Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).
'] Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.
'] Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)
Kegiatan Inti
[l Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan
Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok
Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan
Guru mengajukan pertanyaan sekitar materi yang diajarkan
Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan
Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya
Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok
"] Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan
Kegiatan Bersama Orang Tua
'] Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang
tua guru memantau pembelajaran yang berhubungan dengan materi pelajaran
Kegiatan Penutup
'] Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini
"1 Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
(] Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
[] Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.

N A O B O

PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung

Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan

Mengetahui Asemrudung, 2020
Kepala Sekolah Guru Kelas 1

Haryono, S.Pd.SD. Lasiyem, S.Pd.



NIP. 19641120 199401 1 001 NIP. 19660328 199903 2 003



RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SD NEGERI 3 ASEMRUDUNG
Kelas / Semester : I'(Satu)/2

Tema 6 : Lingkungan Bersih Sehat dan Asri
Sub Tema 2 : Lingkungan Sekitar Rumahku
Pembelajaran : 4

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (6 x 35 menit)

TUJUAN PEMBELAJARAN

Setelah mendengar penjelasan guru, siswa dapat menjelaskan arti kata yang berhubungan
dengan kebersihan lingkungan.

Setelah mengamati contoh dan mendengarkan penjelasan guru, siswa dapat membuat
kupu-kupu dari barang-barang bekas berbentuk tabung.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan

[
]
[
]

Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa
Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).
Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.
Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)

Kegiatan Inti

[]

N A O B

0

Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan

Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok

Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan

Guru mengajukan pertanyaan sekitar materi yang diajarkan

Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan

Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya
Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok
Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan

Kegiatan Bersama Orang Tua

[

Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang
tua guru memantau pembelajaran yang berhubungan dengan materi pelajaran

Kegiatan Penutup

-
L
0
L

Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini

Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.

PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung

Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan

Mengetahui Asemrudung, 2020
Kepala Sekolah Guru Kelas 1
Haryono, S.Pd.SD. Lasiyem, S.Pd.

NIP. 19641120 199401 1 001 NIP. 19660328 199903 2 003



RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SD NEGERI 3 ASEMRUDUNG
Kelas / Semester : I (Satu)/2

Tema 6 : Lingkungan Bersih Sehat dan Asri
Sub Tema 2 : Lingkungan Sekitar Rumahku
Pembelajaran S

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (6 x 35 menit)

TUJUAN PEMBELAJARAN
m  Siswa dapat membuat kalimat tentang lingkungan sekitar rumah yang bersih dan sehat.

m  Setelah melakukan pengamatan di luar kelas, siswa bekerja sama menggambar benda yang
mereka lihat dan menuliskan nama bentuknya.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan

"1 Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa

'] Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).

'] Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.

'] Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)
Kegiatan Inti

"1 Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan
Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok
Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan
Guru mengajukan pertanyaan sekitar materi yang diajarkan
Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan
Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya
Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok

'] Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan
Kegiatan Bersama Orang Tua

N A O A

'] Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang

tua guru memantau pembelajaran yang berhubungan dengan materi pelajaran
Kegiatan Penutup

7] Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini

'] Guru memberikan penguatan dan kesimpulan

"] Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme

(] Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.

PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung

Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan

Mengetahui Asemrudung, 2020
Kepala Sekolah Guru Kelas 1
Haryono, S.Pd.SD. Lasiyem, S.Pd.

NIP. 19641120 199401 1 001 NIP. 19660328 199903 2 003



RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SD NEGERI 3 ASEMRUDUNG
Kelas / Semester : I'(Satu)/2

Tema 6 : Lingkungan Bersih Sehat dan Asri
Sub Tema 2 : Lingkungan Sekitar Rumahku
Pembelajaran : 6

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (6 x 35 menit)

TUJUAN PEMBELAJARAN

Setelah bekerja dalam kelompok, siswa dapat memilah sampah organik dan nonorganik.

Setelah bekerja dalam kelompok, siswa dapat mengungkapkan alasan tindakannya dan
perasaan.

Siswa dapat menunjukkan sikap sportif.
Setelah mengamati contoh, siswa dapat mengelompokkan benda berdasarkan bentuknya.

Setelah mengamati contoh, siswa dapat memasangkan benda dengan bentuk ruangnya.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan

-
n
-
n

Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa
Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).
Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.
Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)

Kegiatan Inti

0

N A Y I

[

Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan

Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok

Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan

Guru mengajukan pertanyaan sekitar materi yang diajarkan

Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan

Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya
Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok
Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan

Kegiatan Bersama Orang Tua

0

Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang
tua guru memantau pembelajaran yang berhubungan dengan materi pelajaran

Kegiatan Penutup

U
[
U
[

Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini

Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.

PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung

Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan

Mengetahui Asemrudung, 2020
Kepala Sekolah Guru Kelas 1



Haryono, S.Pd.SD. Lasiyem, S.Pd.

NIP. 19641120 199401 1 001 NIP. 19660328 199903 2 003

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SD NEGERI 3 ASEMRUDUNG
Kelas / Semester : I'(Satu)/2

Tema 6 : Lingkungan Bersih Sehat dan Asri
Sub Tema 3 : Lingkungan Sekolahku
Pembelajaran : 1

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (6 x 35 menit)

TUJUAN PEMBELAJARAN

Melalui penjelasan guru, siswa mampu mengidentifikasi isi syair lagu yang didengar dengan
benar.

Setelah mengidentifikasi, siswa dapat menjawab pertanyaan-pertanyaan sesuai isi teks lagu
dengan tepat.

Setelah mendengarkan lagu, siswa mampu menyanyikan lagu tersebut dengan lancar.

Setelah bernyanyi, siswa dapat memainkan alat musik ritmis mengikuti pola ketukan yang
sesuai.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan

[
[]
[
[]

Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa
Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).
Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.
Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)

Kegiatan Inti

0

N Y A O O O

[

Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan

Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok

Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan

Guru mengajukan pertanyaan sekitar materi yang diajarkan

Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan

Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya
Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok
Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan

Kegiatan Bersama Orang Tua

0

Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang
tua guru memantau pembelajaran yang berhubungan dengan materi pelajaran

Kegiatan Penutup

U
[
U
[

Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini

Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.

PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung

Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan



Mengetahui Asemrudung, 2020

Kepala Sekolah Guru Kelas 1
Haryono, S.Pd.SD. Lasiyem, S.Pd.
NIP. 19641120 199401 1 001 NIP. 19660328 199903 2 003

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SD NEGERI 3 ASEMRUDUNG
Kelas / Semester : I(Satu)/2

Tema 6 : Lingkungan Bersih Sehat dan Asri
Sub Tema 3 : Lingkungan Sekolahku
Pembelajaran : 2

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (6 x 35 menit)

TUJUAN PEMBELAJARAN

Melalui kegiatan diskusi, siswa dapat mengidentifikasi perilaku tertib dalam menjaga
kebersihan di lingkungan sekolah.

Setelah memperhatikan penjelasan dan contoh dari guru, siswa dapat mengidentifikasi cara
menyampaikan ucapan terima kasih.

Setelah mengidentifikasi, siswa dapat membuat ucapan terima kasih secara tertulis lewat kartu
ucapan dengan benar.

Setelah membuat kartu ucapan terima kasih, siswa dapat menyampaikan ucapan terima kasih
secara lisan dengan lancar.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan

L
0
L
0

Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa
Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).
Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.
Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)

Kegiatan Inti

[

N A O

0

Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan

Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok

Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan

Guru mengajukan pertanyaan sekitar materi yang diajarkan

Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan

Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya
Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok
Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan

Kegiatan Bersama Orang Tua

[

Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang
tua guru memantau pembelajaran yang berhubungan dengan materi pelajaran

Kegiatan Penutup

[
]
[
]

Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini

Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.

PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung



Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan

Mengetahui Asemrudung, 2020
Kepala Sekolah Guru Kelas 1
Haryono, S.Pd.SD. Lasiyem, S.Pd.
NIP. 19641120 199401 1 001 NIP. 19660328 199903 2 003

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SD NEGERI 3 ASEMRUDUNG
Kelas / Semester : I'(Satu)/2

Tema 6 : Lingkungan Bersih Sehat dan Asri
Sub Tema 3 : Lingkungan Sekolahku
Pembelajaran : 3

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (6 x 35 menit)

TUJUAN PEMBELAJARAN
m  Setelah mengidentifikasi, siswa dapat melakukan gerakan melompat tali atau karet yang
diputar dengan tepat.

m  Dengan melakukan praktik membaca, siswa dapat membaca nyaring dengan lancar.

m  Setelah membaca nyaring, siswa dapat menceritakan kembali isi bacaan menggunakan bahasa
mereka sendiri dengan tepat.

m  Setelah menceritakan kembali, siswa dapat menjawab pertanyaan-pertanyaan sesuai isi bacaan.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan

'] Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa

"1 Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).

'] Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.

'] Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)
Kegiatan Inti

'] Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan
Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok
Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan
Guru mengajukan pertanyaan sekitar materi yang diajarkan
Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan
Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya
Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok

"] Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan
Kegiatan Bersama Orang Tua

(] Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang

tua guru memantau pembelajaran yang berhubungan dengan materi pelajaran

Kegiatan Penutup

'] Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini

71 Guru memberikan penguatan dan kesimpulan

'] Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme

'] Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.

N I

PENILAIAN



Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung
Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan

Mengetahui Asemrudung, 2020
Kepala Sekolah Guru Kelas 1
Haryono, S.Pd.SD. Lasiyem, S.Pd.

NIP. 19641120 199401 1 001 NIP. 19660328 199903 2 003



RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SD NEGERI 3 ASEMRUDUNG
Kelas / Semester : I'(Satu)/2

Tema 6 : Lingkungan Bersih Sehat dan Asri
Sub Tema 3 : Lingkungan Sekolahku
Pembelajaran : 4

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (6 x 35 menit)

TUJUAN PEMBELAJARAN
m  Melalui permainan, siswa mampu menyusun huruf menjadi kata yang berhubungan dengan
lingkungan dengan tepat.

m  Setelah menyusun huruf, siswa mampu mengucapkan kata-kata yang berhubungan dengan
lingkungan dengan tepat.

m  Melalui pengalaman langsung, siswa mengenal konsep luas dengan benar.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan

"1 Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa

[l Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).

'] Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.

'] Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)
Kegiatan Inti

"1 Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan
Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok
Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan
Guru mengajukan pertanyaan sekitar materi yang diajarkan
Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan
Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya
Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok

'] Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan
Kegiatan Bersama Orang Tua

'] Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang

tua guru memantau pembelajaran yang berhubungan dengan materi pelajaran

Kegiatan Penutup

71 Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini

'] Guru memberikan penguatan dan kesimpulan

"] Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme

(] Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.

N A O A

PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung

Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan

Mengetahui Asemrudung, 2020
Kepala Sekolah Guru Kelas 1
Haryono, S.Pd.SD. Lasiyem, S.Pd.

NIP. 19641120 199401 1 001 NIP. 19660328 199903 2 003






RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SD NEGERI 3 ASEMRUDUNG
Kelas / Semester : I'(Satu)/2

Tema 6 : Lingkungan Bersih Sehat dan Asri
Sub Tema 3 : Lingkungan Sekolahku
Pembelajaran : 5

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (6 x 35 menit)

TUJUAN PEMBELAJARAN
m  Melalui permainan, siswa dapat menyusun kata menjadi kalimat dengan benar.

m  Melalui pengamatan gambar, siswa dapat menentukan gambar yang paling luas dan paling
sempit dengan tepat

m  Setelah menentukan mana area paling luas dan paling sempit, siswa dapat mengurutkan
gambar berdasarkan urutan paling luas sampai paling sempit dan sebaliknya dengan tepat.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan

"1 Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa

[l Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).

'] Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.

'] Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)
Kegiatan Inti

"1 Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan
Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok
Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan
Guru mengajukan pertanyaan sekitar materi yang diajarkan
Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan
Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya
Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok

'] Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan
Kegiatan Bersama Orang Tua

'] Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang

tua guru memantau pembelajaran yang berhubungan dengan materi pelajaran

Kegiatan Penutup

71 Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini

'] Guru memberikan penguatan dan kesimpulan

"] Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme

(] Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.

N A O A

PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung

Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan

Mengetahui Asemrudung, 2020
Kepala Sekolah Guru Kelas 1
Haryono, S.Pd.SD. Lasiyem, S.Pd.

NIP. 19641120 199401 1 001 NIP. 19660328 199903 2 003






RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SD NEGERI 3 ASEMRUDUNG
Kelas / Semester : I'(Satu)/2

Tema 6 : Lingkungan Bersih Sehat dan Asri
Sub Tema 3 : Lingkungan Sekolahku
Pembelajaran : 6

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (6 x 35 menit)

TUJUAN PEMBELAJARAN

Melalui kegiatan praktik, siswa dapat melakukan gerakan-gerakan dasar senam dengan benar
sesuai petunjuk guru.

Melalui kegiatan praktik, siswa mampu menulis cerita dari gambar berseri yang telah disiapkan

dengan kosakata yang tepat.

Setelah menulis dengan ejaan yang benar, siswa juga dapat membuat kalimat dengan struktur
yang benar.

Setelah menulis cerita, siswa dapat mewarnai gambar cerita berseri sesuai dengan kriteria yang

ditentukan.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan

'] Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa

[ Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).

'] Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.

71 Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)

Kegiatan Inti

"1 Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan

Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok

Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan

Guru mengajukan pertanyaan sekitar materi yang diajarkan

Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan

Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya
Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok

[] Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan

N A O A

Kegiatan Bersama Orang Tua

'] Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang

tua guru memantau pembelajaran yang berhubungan dengan materi pelajaran

Kegiatan Penutup

] Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini

[l Guru memberikan penguatan dan kesimpulan

'] Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme

'] Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.

PENILAIAN

Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung
Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan

Mengetahui Asemrudung, 2020
Kepala Sekolah Guru Kelas 1

Haryono, S.Pd.SD. Lasiyem, S.Pd.



NIP. 19641120 199401 1 001 NIP. 19660328 199903 2 003

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SD NEGERI 3 ASEMRUDUNG

Kelas / Semester : I'(Satu)/2

Tema 6 : Lingkungan Bersih Sehat dan Asri

Sub Tema 4 : Bekerja Sama Menjaga Kebersihan dan Kesehatan
Lingkungan

Pembelajaran HI |

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (6 x 35 menit)

TUJUAN PEMBELAJARAN

Setelah mendengarkan cerita guru, siswa dapat mengidentifikasi cerita yang didengar dengan
tepat.

Setelah mengidentifikasi, siswa dapat menceritakan kembali dengan bahasanya sendiri isi
cerita yang didengarnya dengan tepat sesuai isi cerita.

Setelah menceritakan kembali dengan bahasa sendiri, siswa mampu menjawab
pertanyaan-pertanyaan dengan benar sesuai isi cerita.

Setelah mendengarkan penjelasan guru, siswa mampu mewarnai poster sesuai dengan
ketentuan yang ditetapkan oleh guru dengan rapi.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan

[
U
[
U

Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa
Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).
Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.
Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)

Kegiatan Inti

[

N A O B

0

Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan

Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok

Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan

Guru mengajukan pertanyaan sekitar materi yang diajarkan

Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan

Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya
Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok
Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan

Kegiatan Bersama Orang Tua

[]

Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang
tua guru memantau pembelajaran yang berhubungan dengan materi pelajaran

Kegiatan Penutup

[

U
U
U

Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini

Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.

PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung

Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan

Mengetahui Asemrudung, 2020
Kepala Sekolah Guru Kelas 1



Haryono, S.Pd.SD. Lasiyem, S.Pd.

NIP. 19641120 199401 1 001 NIP. 19660328 199903 2 003

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SD NEGERI 3 ASEMRUDUNG

Kelas / Semester : I'(Satu)/2

Tema 6 : Lingkungan Bersih Sehat dan Asri

Sub Tema 4 : Bekerja Sama Menjaga Kebersihan dan Kesehatan
Lingkungan

Pembelajaran : 2

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (6 x 35 menit)

TUJUAN PEMBELAJARAN

Melalui kegiatan diskusi, siswa dapat mengidentifikasi perilaku tertib dan teratur dalam
menjaga kebersihan dan kesehatan lingkungan dengan tepat.

Setelah diskusi, siswa mewawancarai teman tentang kebiasaan mereka dalam menjaga
kebersihan lingkungan dengan benar.

Setelah melakukan wawancara, siswa menyajikan data hasil wawancara dalam bentuk grafik

gambar dengan tepat.

Setelah mendengarkan laporan hasil wawancara teman, siswa dapat menjawab
pertanyaan-pertanyaan yang diajukan oleh guru dan temannya terkait laporan hasil wawancara
yang disampaikan dengan tepat.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan

L
0
L
0

Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa
Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).
Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.
Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)

Kegiatan Inti

[

N A O A

0

Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan

Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok

Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan

Guru mengajukan pertanyaan sekitar materi yang diajarkan

Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan

Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya
Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok
Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan

Kegiatan Bersama Orang Tua

[

Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang
tua guru memantau pembelajaran yang berhubungan dengan materi pelajaran

Kegiatan Penutup

[
]
[
]

Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini

Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.

PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung
Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan



Mengetahui Asemrudung, 2020

Kepala Sekolah Guru Kelas 1
Haryono, S.Pd.SD. Lasiyem, S.Pd.
NIP. 19641120 199401 1 001 NIP. 19660328 199903 2 003

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SD NEGERI 3 ASEMRUDUNG

Kelas / Semester : I'(Satu)/2

Tema 6 : Lingkungan Bersih Sehat dan Asri

Sub Tema 4 : Bekerja Sama Menjaga Kebersihan dan Kesehatan
Lingkungan

Pembelajaran : 3

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (6 x 35 menit)

TUJUAN PEMBELAJARAN
m  Setelah mendengarkan penjelasan dan melihat contoh dari guru, siswa dapat mengidentifikasi
gerakan senam dengan benar.

m  Setelah mengidentifikasi, siswa dapat melakukan gerakan senam dengan benar.

m  Setelah membaca nyaring, siswa dapat memahami isi bacaan dengan cara menceritakan
kembali isi cerita dengan tepat.

m  Setelah menceritakan kembali, siswa dapat menjawab pertanyaan-pertanyaan sesuai isi bacaan
dengan benar.

m  Melalui kegiatan senam, siswa mampu menunjukkan perilaku tertib dan teratur dengan benar.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan

71 Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa

"1 Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).

] Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.

'] Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)
Kegiatan Inti

'] Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan
Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok
Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan
Guru mengajukan pertanyaan sekitar materi yang diajarkan
Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan
Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya
Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok

'] Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan
Kegiatan Bersama Orang Tua

[l Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang

tua guru memantau pembelajaran yang berhubungan dengan materi pelajaran

Kegiatan Penutup

[] Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini

7] Guru memberikan penguatan dan kesimpulan

'] Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme

7] Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.

N A O B O

PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung

Penilaian Pengetahuan



Penilaian Keterampilan

Mengetahui Asemrudung, 2020
Kepala Sekolah Guru Kelas 1
Haryono, S.Pd.SD. Lasiyem, S.Pd.
NIP. 19641120 199401 1 001 NIP. 19660328 199903 2 003

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SD NEGERI 3 ASEMRUDUNG

Kelas / Semester : I(Satu)/2

Tema 6 : Lingkungan Bersih Sehat dan Asri

Sub Tema 4 : Bekerja Sama Menjaga Kebersihan dan Kesehatan
Lingkungan

Pembelajaran : 4

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (6 x 35 menit)

TUJUAN PEMBELAJARAN

Melalui permainan, siswa dapat menyusun huruf menjadi kata yang sesuai tema secara tepat
minimal 5 kata.

Melalui kegiatan praktik, siswa dapat mengukur dan membandingkan panjang benda yang
biasa dibuang sebagai sampah rumah tangga (bekas-bekas kemasan barang berupa botol,
kaleng dan kardus).

Melalui kegiatan praktik, siswa dapat mengukur dan membandingkan berat benda yang biasa

dibuang sebagai sampah rumah tangga (bekas-bekas kemasan barang berupa botol, kaleng, dan

kardus).

Setelah mengukur, siswa membandingkan panjang dan berat benda yang biasa dibuang sebagai

sampah rumah tangga (bekas-bekas kemasan barang berupa botol, kaleng, kardus, dll).

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan

71 Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa

'] Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).

7] Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.

'] Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)

Kegiatan Inti

'] Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan

Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok

Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan

Guru mengajukan pertanyaan sekitar materi yang diajarkan

Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan

Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya
Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok

"] Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan

N I A O B O

Kegiatan Bersama Orang Tua

'] Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang

tua guru memantau pembelajaran yang berhubungan dengan materi pelajaran

Kegiatan Penutup

'] Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini
"] Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
[l Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme



7] Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.
PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung

Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan

Mengetahui Asemrudung, 2020
Kepala Sekolah Guru Kelas 1
Haryono, S.Pd.SD. Lasiyem, S.Pd.
NIP. 19641120 199401 1 001 NIP. 19660328 199903 2 003

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SD NEGERI 3 ASEMRUDUNG

Kelas / Semester : I (Satu)/2

Tema 6 : Lingkungan Bersih Sehat dan Asri

Sub Tema 4 : Bekerja Sama Menjaga Kebersihan dan Kesehatan
Lingkungan

Pembelajaran : 5

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (6 x 35 menit)

TUJUAN PEMBELAJARAN
m  Setelah memperhatikan contoh dari guru, siswa mampu menulis kalimat dengan lancar.

m  Setelah memperhatikan contoh dari guru, siswa juga dapat menulis kalimat dengan benar.

m  Melalui permainan dan latihan soal, siswa dapat memecahkan masalah sehari-hari yang
berkaitan dengan penjumlahan atau pengurangan terkait dengan panjang benda dengan benar.

m  Melalui permainan dan latihan soal, siswa dapat memecahkan masalah sehari-hari yang
berkaitan dengan penjumlahan atau pengurangan terkait dengan berat benda dengan benar.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan

'] Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa

"1 Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).

[l Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.

'] Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)
Kegiatan Inti

(] Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan
Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok
Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan
Guru mengajukan pertanyaan sekitar materi yang diajarkan
Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan
Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya
Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok

[J Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan
Kegiatan Bersama Orang Tua

'] Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang

tua guru memantau pembelajaran yang berhubungan dengan materi pelajaran

Kegiatan Penutup

'] Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini

'] Guru memberikan penguatan dan kesimpulan

'] Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme

7] Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.

N A O A



PENILAIAN

Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung
Penilaian Pengetahuan
Penilaian Keterampilan

Mengetahui Asemrudung, 2020
Kepala Sekolah Guru Kelas 1
Haryono, S.Pd.SD. Lasiyem, S.Pd.
NIP. 19641120 199401 1 001 NIP. 19660328 199903 2 003

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

Satuan Pendidikan : SD NEGERI 3 ASEMRUDUNG

Kelas / Semester : I(Satu)/2

Tema 6 : Lingkungan Bersih Sehat dan Asri

Sub Tema 4 : Bekerja Sama Menjaga Kebersihan dan Kesehatan
Lingkungan

Pembelajaran : 6

Alokasi Waktu : 1 x Pertemuan (6 x 35 menit)

TUJUAN PEMBELAJARAN

Dengan mendengarkan arahan guru, siswa dapat mengidentifikasi cara menjaga kebersihan
lingkungan.

Setelah mengidentifikasi, siswa dapat mempraktikkan cara membersihkan lingkungan dengan
benar sesuai petunjuk guru.

Setelah melakukan kerja bakti, siswa dapat menjelaskan manfaat menjaga kebersihan
lingkungan dengan tepat.

Dengan mendengarkan petunjuk guru, siswa dapat membuat gambar ekspresi sesuai dengan
kriteria yang ditetapkan dengan tepat.

KEGIATAN PEMBELAJARAN
Kegiatan Pendahuluan

"1 Kelas dimulai dengan dibuka dengan salam, menanyakan kabar dan kehadiran siswa

'] Kelas dilanjutkan dengan do’a dipimpin oleh salah seorang siswa. (religius).

'] Menyanyikan lagu nasional Guru memberikan penguatan semangat Nasionalisme.

'] Pembiasaan membaca/ menulis/ mendengarkan/ berbicara selama 15-20 menit (literasi)

Kegiatan Inti

7] Guru menjelaskan sekitar materi yang akan dijelaskan

Guru membagi siswa menjadi beberapa kelompok

Siswa mengamati media pembelajaran tentang materi yang diajarkan

Guru mengajukan pertanyaan sekitar materi yang diajarkan

Guru mengajak siswa berdiskusi berkaitan tentang materi yang diajarkan

Siswa diberi waktu untuk berdiskusi dengan sesama anggota kelompoknya
Guru berkeliling melihat dan membimbing tentang materi yang didiskusikannya
Masing masing kelompok mempresentasikan hasil kelompoknya di depan kelas
Guru memberi penguatan tentang jawaban siswa perwakilan kelompok

'] Bersama guru siswa memajang hasil pekerjaan siswa di papan pajangan

N A O B

Kegiatan Bersama Orang Tua

71 Pemahaman mengenai materi yang dipelajari kembali oleh siswa di rumah bersama orang

tua guru memantau pembelajaran yang berhubungan dengan materi pelajaran

Kegiatan Penutup



Siswa mapu mengemukan hasil belajar hari ini
Guru memberikan penguatan dan kesimpulan
Menyanyikan salah satu lagu daerah nasionalisme
'] Salam dan do’a penutup di pimpin oleh salah satu siswa.
PENILAIAN
Penilaian Sikap : Observasi selama kegiatan berlangsung
Penilaian Pengetahuan

Penilaian Keterampilan

OO

Mengetahui Asemrudung, 2020
Kepala Sekolah Guru Kelas 1
Haryono, S.Pd.SD. Lasiyem, S.Pd.

NIP. 19641120 199401 1 001 NIP. 19660328 199903 2 003



